Άσκηση 1
Συμπληρώστε τις λέξεις που λείπουν από το πιο κάτω κείμενο. 

     Αφού οι Πέρσες νίκησαν τον βασιλιά της Σπάρτης ……………………………………….. στις Θερμοπύλες προχώρησαν νότια όπου βρήκαν την Αθήνα εγκαταλελειμμένη και την έκαψαν . Οι Αθηναίοι πρόλαβαν και μετάφεραν αλλού τις οικογένειες τους με οδηγίες του στρατηγού τους ……………………………………… Αυτός κατάφερε να ενώσει τον στόλο όλων των Ελλήνων υπό την αρχηγία του Σπαρτιάτη …………………………………………..Έτσιο ενωμένος Ελληνικός στόλος  το …………….πΧ ναυμάχησε εναντίον των Περσών και των συμμάχων τους σε μια καταστροφική για τους Πέρσες ναυμαχία, τη ναυμαχία στο νησί …………………………………………….. Ο βασιλιάς των Περσών …………………………… που παρακολουθούσε από το βουνό ……………………….την ναυμαχία δεν μπορούσε ποτέ να πιστέψει πώς ένας μικρότερος από τον δικό του στόλος κατάφερε να τον νικήσει.  Αυτό έγινε γιατί οι Έλληνες είχαν στη διάθεσή τους πλοία πιο γρήγορα και ευέλικτα, τις ………………………………………….

Άσκηση 2
Απαντώ τις ερωτήσεις
1. Γιατί ο Θεμιστοκλής ήθελε να ναυμαχήσει στα στενά της Σαλαμίνας; 

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Γράψετε τρεις παράγοντες που συνέβαλαν στη νίκη των Ελλήνων κατά των Περσών στη ναυμαχία της Σαλαμίνας.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Τι είναι ο παιάνας;
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
